
Tobak. 
Pridelovanje in zakonski predpisi. 

Navodilo za pridelovanje tobaka v Sloveniji. 
Kraljevo finančno ministrstvo je z dne 

4. marca 1920, štev. 961., odobrilo predlog 
Monopolne Uprave, da se v onih pokrajinah 
Slovenije, ki se izkažejo za to kulturo ugod
nim, sme gojiti tobakova rastlina pod pogoji, 
da se to vrši na račun države in da se za 
to dobi poprej dovoljenje pristojne oblasti. 

S tem se bo ustreglo tekom let opetovano 
izraženi želji, obenem se bo pa zadostilo ve
liki potrebi po tobaku, ki obstoji izza časa 
svetovne vojne. 

Iz več vidikov pozdravljamo to načelno 
dovoljenje za gojenje tobaka. 

Gojila se bo pri nas v pretežnem delu 
ona vrsta tobaka, ki se najbolj pogreša, t. j . 
tobak za pipo. 

Pod staro vladavino je dohajal te vrste 
tobak iz ogrskih nižin ob Donavi in Tisi. 

Ta kultura se je tam skrčila in v do-
glednem času nimamo od tam nikakih uvozov 
pričakovati. In ko bi bilo to tudi mogoče, 
je z gospodarskih ozirov priporočljivo, da to 
potrebo krijemo v lastni državi z lastnim 
pridelkom. 

In to moremo. Naš Banat, Hrvatska, 
Srem, Medjimurje in vinorodne pokrajine 
Slovenije imajo za tobačno kulturo iste, de
loma še boljšo pogoje za pridelavo tobaka, 
ki ga potrebuje naš seljak za pipo, kakor 
pa nižava nove ogrske države. 

Pokrajine Srbije zlasti ob Bregalnici, 
Skoplju in Bitolju, nadalje Črna gora, Herce-

govina in Dalmacija imajo še staro tobačno 
kulturo. 

Tod se pa prideluje takozvani turški 
tobak, ki se porablja za izdelavo cigaret. 

Tudi te vrste tobaka bo morebiti v ne
katerih pokrajinah Slovenije (Belokrajina, 
del Dolenjske in Slovenske Gorice) mogoče s 
časom in s pridom gojiti, vendar pa bo glavni 
produkt na vsak način le pridelek iz tobačne 
rastline ogrskega izvora. In prav je tako, 
ker ravno te vrste tobačnih produktov naj
bolj primanjkuje. 

Pridelovanje tobaka je v zeezi s skrbnim 
obdelovanjem na polju in z umnim ravnanjem 
po žetvi ali pravzaprav berbi. Ker država 
stavi trudu primerne cene, se bo pridelovanje 
na vsak način izplačalo. 

V mislih imam naše male kmete z veliko 
kopico otrok. 
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Pri tobačni kulturi so opravki, ki jih 
večinoma ženske in otroci izlahka opravijo. 

Naš mali kmet v vinskih goricah, ki ima 
majhno zemljišče, bo prav gotovo rad sadil 
tobak. Ako vinski pridelek eno leto izpade, 
ima vsaj gotovi dohodek od tobaka. 

Tobak je izredno razširjena industrijska 
rastlina. 

Državni monopol. 
Države so tobačno industrijo že od nek

daj obdavčevale, da dobe na ta način novcev 
za državne potrebe. Velik del držav je pri
delavo, izdelavo in prodajo monopoliziral, ta 
je, da mora vsakdo svoj pridelek proti naprej 
določeni ceni oddati državi, ki ga v lastnih 
tvornicah v tabrikate podela in potem po 
tobakarnah za določeno ceno prodaja. 

Tak državni monopol je obstojal v bivši 
Avstriji, ima ga pa tudi naša nova država. 
Leta 1909. je imela Avstrija čistih dohodkov 
iz monopola 16G milijonov kron, prejšnja 
majhna Srbija 12 in pol milijonov dinarjev. 

Nadaljevanje sledi. 


